

## Contra la política de francachela

### Una lucha decisiva

La Unión Comercial sevillana ha tenido el evidente acierto de convocar a todas las organizaciones mercantiles de las provincias andaluzas a una Asamblea, en cuyas deliberaciones se admite la discusión sobre los factores ocasionales del actual estado de cosas, pero siempre con vistas a adoptar conclusiones eminentemente prácticas y de la más inmediata realización.

Al efecto, ha señalado los días 16, 17 y 18 del mes actual para la celebración de la Asamblea con arreglo a un cuestionario interesantísimo en el que se aborda, no solo la cuestión que ahora agita al comerciante e industrial, sino problemas vitales que precisa afrontar de una vez si es que pretendemos salvar al país de la bancarrota a que la condujeron los que de la Gobernación de España hicieron su medio personal.

El Círculo Comercial de Granada ha acogido la invitación formulada por la Asociación sevillana con el celo e interés que merecen la defensa del comercio e industria y reconociendo la importancia y trascendencia de la Asamblea, ha acordado nombrar una comisión compuesta por los señores don Miguel García Tarifa, don Miguel Rosales Vallecillos, don Gerónimo López Díaz y don Luis Gómez López que ostentarán su representación en la magna reunión que tendrá efecto en la capital andaluza.

Como se ve, la campaña de protesta que se inició aisladamente en las capitales y ciudades importantes, adquiere caracteres bien precisos para demostrar que no se trata de un simple movimiento de agitación para lograr un solo fin, sino del deseo unánime, sentido por toda la nación, de que se ponga término a una orgía que no tiene freno.

El industrial y el comerciante, el país en masa, no se llega a cuantos sacrificios precisan para lograr la salvación de España. No se trata, al imponer nuevos gravámenes que impidan el desarrollo lógico de las energías de la nación, de obtener la reconstitución económica, ni de llevar a efecto un plan de obras públicas que fuera la iniciación del camino que nos llevara a una España más grande, que ante esta halagadora perspectiva nadie trataría de abandonar su puesto.

Lo que pretende el Estado con la imposición de nuevos gravámenes, es extender la política de diatriba de manera afrentosa para un pueblo, a cuya espalda se cometen tantos desafectos, tantas inhumanidades. Y esa protesta unida que nace en Sevilla, será aumentada, según se ha anunciado en la Asamblea nacional de Santander. Estamos en una lucha de la que no es posible desviarse; la del profesionalismo político que medra cínicamente a costa del contribuyente y la del que trabaja y produce. Y necesariamente, indefectiblemente hay que mostrar toda la fuerza que precisa para que no se consolide el triunfo de los menos en detrimento de los más y con daño gravísimo para el país que se hunde, o se regenera.

Han pasado los tiempos en que los pueblos aprisionados, sujetos todavía con las cadenas de la esclavitud se mantenían sumisos ante el látigo del señor. Ahora se gobierna para el pueblo y en representación del pueblo, a no ser que este, abultado e incapacitado sienta las anhoras de antiguos vasallos. Agrandemos el contenido y no circunscribamos la lucha entre el Estado y los industriales y comerciantes, pues las cargas de estos repercutirán a la postre en el mismo contribuyente. Y teniendo fija esta idea, extendámonos de tal modo el cerco que al estrecharse así se los parásitos que hacen del Poder Público una tiranía alimentada por el favoritismo, de todo nuestro sistema político imperante.

El cuestionario a que habrán de sujetarse las deliberaciones de la Asamblea de Sevilla es el siguiente:

Tema I.—Criterio que merecen a las clases mercantiles los gastos públicos que pesan sobre la nación.

(a) Funcionarios.  
(b) Acción en Marruecos.  
(c) Asignaciones políticas.

Tema II.—Peticiones que deben formularse al Gobierno sobre el actual régimen tributario.

(a) Contribución industrial.  
(b) Idem de utilidades.  
(c) Los demás tributos.

Tema III.—Conducta que deben seguir las clases contribuyentes para obtener de los Poderes públicos las peticiones que sean formuladas.

## Viaje escolar

El ilustrísimo señor director general de 1.ª enseñanza don Pascual Nacher y Vilar, en su viaje oficial para inaugurar la Escuela Maternal, dijo en su entrevista con los periodistas que había visto con agrado la petición hecha por los maestros de sección de la Escuela Graduada de niños, número 2 de Loja, en suplica, de que se le concediera autorización y auxilio por el Estado para realizar un viaje pedagógico escolar a Málaga y Antequera.

Añadió que si como creía, dicha petición se inspiraba en preceptos legales había por concederla.

Hoy nos complacemos en hacer público que por R. O. fecha 22 del pasado

mes, ha sido subvencionada dicha escuela con 1.800 pesetas para la realización del proyectado viaje.

Esta loable gestión del señor Nacher y Vilar merece plácemes por su desinterés y amor a la enseñanza, a la vez que demuestra su amor a Granada, pues esta escuela será la segunda en España que lleva a cabo dicho viaje.

Oportunamente, daremos cuenta de la realización de éste.

## En el Gobierno civil

Extinción de la langosta  
El Gobernador civil señor Rived, recibió ayer una carta del ministro de Fomento señor Gasset, comunicándole que atendiendo a sus indicaciones, había dado órdenes para que se remitiera al ingeniero encargado de las estaciones sanitarias de Guadix, Baza y Alamedilla, el material necesario para conseguir la extinción de la langosta en dichas zonas.

## Crónica de sociedad

Se encuentra en ésta, el joven notario, don Jerónimo Vida Lumpie.

Con sus bellas hermanas, ha regresado de sus posesiones de Almuñécar, don Rafael Aguado Montañón.

Regresó de Madrid, el capitán de infantería, don Alberto Rodríguez Martínez.

Después de breve estancia en Motril, ha regresado a ésta con su encantadora hija Mariuja el industrial, don Agustín Navarro.

En el correo sale hoy para Madrid, el coronel de Lusitania, señor Ruiz del Portal.

Ha marchado a Guadix, el rico propietario, don Amador Leyva.

Por el doctor Gómez Ullate ha sido practicada una operación quirúrgica, a la distinguida señora doña Amparo Martínez de Rodríguez.

Después de la operación el estado de la enferma es satisfactorio, de lo cual nos alegramos.

Ha marchado a Segovia el oficial de artillería, don Manuel Rojas.

Con sus bellas hijas Julia y Amparo, ha regresado a Sevilla, la distinguida señora doña Trinidad Campillo de Acevedo.

Se encuentra en ésta, procedente de Orghiva, el propietario don Joaquín Carrillo de Albornoz.

Legó de Jaén el abogado don Carlos Jiménez.

Pasa una temporada en casa de los señores de Aguado Montañón, la bellísima señorita Anita García Treviño.

En el correo llegó ayer de Málaga, el rico propietario don Ricardo Casas.

## El crimen de Alhendín

El tiempo transcurrir y parece cada día más envuelto en el misterio tan horroroso crimen.

Nuestra información acerca del mismo, sólo puede atenerse a las versiones y rumores que oímos de sus y otros.

Se dice, que la policía persigue a Manuel Povedano Serrano, que en unión de un sujeto apodado «El Jaramilla» salió del Penal el 26 de Febrero último, en libertad provisional.

También oímos referir, que el expresado sujeto se presentó al comandante del puesto de la Guardia civil de Alhendín, diciendo que fijaba su residencia en el vecino pueblo de Otura, y que el día del crimen, como se sospechara de Povedano, la guardia civil averiguó que este sujeto solo pernoctó una noche en dicho pueblo en casa de una hermana.

Un incomunicado  
Ayer tarde vimos en la Comisaría inusitado movimiento policiaco y ávidos por adquirir noticias, procuramos hacer algunas indagaciones, pero nuestros esfuerzos fueron infructuosos, pues todo se hacía con la mayor reserva.

Únicamente pudimos enterarnos de que por el agente señor Barrera y vigilante señor Pérez Cruz, había sido detenido Juan Molina Canete (a) «El Nene», extráñandose que en la partida no se expresara la causa de la detención; pero lo que nos causó más extrañeza fué el hecho de ser conducido el detenido al calabozo con orden severa de incomunicación, lo que nos hace suponer que dicho individuo pueda estar mezclado en el trágico suceso de Alhendín.

Ayer nos visitó Ignacio González (a) «El Tuerto», acompañado de varios vecinos de Alhendín para protestar contra la noticia de su detención como sospechoso de estar complicado en el crimen de Alhendín.

Por nuestra cuenta, nada hemos dicho. Esta noticia la publicamos como todos los diarios locales, recogiendo la parte de la guardia civil al gobernador, comunicándole sus trabajos de investigación en el criminal suceso y nos extraña que entre los detenidos figurase Ignacio González, cuando el propio interesado manifiesta que no ha sido objeto de tal determinación.

Comisión mixta  
Juicio de exenciones  
La Comisión mixta de Reclamación, ha tenido a bien designar los días que a continuación se expresan, para la celebración del juicio de exenciones alegadas por los mozos del actual reemplazo y de las revisiones de los tres anteriores.

Día 6 de Abril.—Gabiá Chica, Gabiá Grande, Láchar, Otura, Porchil, Fuente Vaqueros, Benalida de Ivis Villas y Campotéjar.

Día 7.—Colomera, Darro, Deifontes, Dehesas Viejas, Diezma, Guadahortuna, Montillana, Moreda y Trujillos.

Día 9.—Iznalvez, Mocín, Montegor, Pinar, Torre Cardela, Acequias, Albuñuelas y Bavaicos.

Día 10.—Béznar, Bubión, Busquistar, Cár, Capitéria, Caratúnas, Chite y Tablate.

Día 11.—Agrón, Arenas del Rey, Cañin, Chimeñas, Fornes, Jayena y Játar.

## POR LA SALUD PUBLICA

### De urgente reparación

Es sin duda el Albaicín, el barrio más pintoresco de nuestra capital, pero también el más descuidado por las autoridades municipales en lo que respecta a ornato e higiene.

Rara vez la escoba del barrendero hace acto de presencia en aquellas calles ni mucho menos se lleva a efecto obra digna de reparación en el pavimento de las mismas por donde constantemente discurren aguas fétidas, derrámenas de los corrales de innumerales casas donde se guarece gran cantidad de ganado cabrio.

Así se da el caso actualmente de que en la calle principal de San Bartolomé, por motivo del paso de carros que conducen materiales a una obra en construcción que existe en la calle del Agua, se halle el pavimento de la misma completamente destruido, sobre todo las baldosas que cubren la acequia por donde discurre el agua con que se abastecen los vecinos del Albaicín y San Ildefonso, dando ello lugar a que tan necesario líquido se contamine con las aguas sucias y malolientes que arrastradas de otras calles tienen su paso por encima de la citada acequia.

Del líquido que ésta conduce se sirven todas las casas de los dos barrios antes dichos, así como los numerosos aljibes y pozos encierrados en los mismos y no es preciso profundizar en los graves trastornos que en el organismo de aquellos vecinos puede ocasionar el consumo de aguas que indudablemente contienen gérmenes perjudiciales para la salud.

Suponemos que la guardia municipal habrá puesto ya este hecho, de extraordinaria importancia, en conocimiento del alcalde, esperando que con la urgencia que requiere el caso dará órdenes para que se realicen por quien correspondiera las obras de reparación necesarias en bien de la higiene y salud públicas.

## El Patronato de la Alfaguara

Balace de caja del Patronato Antituberculoso de la Alfaguara, desde Enero de 1920 a 31 de Diciembre de 1922.

Ingresos.—Por cuenta de socios fundadores 39.500 pesetas; subvenciones para sanatorio 42.973 50 y subvenciones para dispensario 2.964; total 45.917 con 50 céntimos; donativos 80.977 25; varios 202 04; intereses 1.880 37; total ingresos, 168.497 66 pesetas.

Saldo acreedor de Schemelitz y Bellow y Alig, Krankeneinrichtung Gesellschaft, Berlin M. K. 5 262 69 pesetas; préstamo a caja de B. W. 583 67; total 169.150 33 pesetas.

Gastos de preparación.—Gastos generales: Correo, telegramas, papel, seguro incendios, etc. 759 57; camino de Alfaca y Forestal su arreglo 4 060; total 4 819 55 pesetas.

Gastos de edificación.—Obra de la casa Sanatorio 93.335 07 pesetas; ídem ídem lavadero 5.735 94; ídem de los aljibes y estanque grande 6.730 79; ídem de la cerca, portada y paseos 2.995 16; conducción de aguas y aeromotor 13 706 60; total 122 553 65 pesetas.

Gastos de instalación.—Camas, mantas, colchones etc. 3.405 80 pesetas; muebles 7 614 25; vajilla y útiles de cocina etc. 919 65; varios 3.795 87; hornilla, dos estufas de baño, 3 baños de hierro esmaltados y legidera 2 646 72; calefacción central 11.443 79; grupo electrógeno e instalación de luces 4.517 76; total de gastos edificación e instalación, 161 716 95 pesetas.

Gastos de sostenimiento.—Viaje de la directora 262 65 pesetas; sueldos de la directora, guarda y comida del perro 1.017 75; 2.000 arrobas de leña 1.452 80; gasto total, 164 450 13 pesetas.

Saldo deudor del Banco Español de Crédito 4 225 01; ídem ídem señores de R. Acosta 474 17; caja existencia 0 0; total 47 000 18; suma total 169.150 33 pesetas.

V.º B.º  
Alejandro Otero

Berta Wilhelmi

Cáculo del valor actual del Sanatorio

Gastado en edificación e instalación del Sanatorio y sus anejos, 161.716 95 pesetas; gasto aproximado para la adquisición de varios enseres que aún faltan, 433 05; donativos por baja en facturas, ídem en efectos, según sus valores y honorarios de arquitecto, donados, 21.850 pesetas; total 184.000 pesetas.

Dada la extraordinaria economía con que todo se ha hecho, puede calcularse el capital que representaran los inmuebles y su instalación en 200.000 pesetas.

## Música en el Paseo

Hoy, de tres y media a cinco y media de la tarde, la Banda Municipal dará su acostumbrado concierto en el Paseo del Salón, con arreglo al siguiente programa:

1.º—Independencia, marcha militar, Millán.

2.º—Wayá Wais, fox trox Kepler.

3.º—Por España, canción patriótica, Alonso.

4.º—Cantabris, Esquinos.

5.º—Arco Iris, selección, Benholl.

6.º—Belmonte, marcha andaluza, Cerdañ.

## SUCESO SANGRIENTO

### Un hombre apuñalado

Antecedentes  
Perdo Morales del Pino, de 54 años, y Rafael Navarro Reyes, de 25, ambos solteros, son dos sujetos que dedicaron siempre toda su actividad a ver el modo de no producir nada, en beneficio de la humanidad, conformándose con trabajar lo suficiente para atender de un modo miserable a sus necesidades, ya sea en ocupaciones que por la índole de las mismas deben quedar reservadas para hombres achacosos o inútiles.

Pensando así, ambos individuos han venido dedicándose a la conducción de velas en los entierros y a otros actos relacionados con tan funebres motivos, pero que les producía lo suficiente para medio mitigar el hambre, después de dedicar algunos dineros al consumo de bebidas alcohólicas.

Su morada, demasiado humilde, la habían fijado en una cueva que existe a uno de los lados de la era empedrada en la Bola de Oro, y todas las noches que podían llegar, dejaban allí descansar sus cuerpos sobre unas brozas que al efecto habían recavado de por aquellos lugares.

En el año anterior, casi en sus principios, Pedro y Rafael tuvieron una de sus venencias, que solventó el primero, infringiendo al segundo una extensa herida en la cara, de cuyo hecho conser va una cicatriz.

Esto determinó que entre los dos colerades germinara la idea del odio, difícil de desarraigarse entre personas de su índole moral.

Después de este hecho, Rafael Navarro, que es natural de Málaga, por motivo de su continua embriaguez ha sido detenido varias veces, sufriendo otras tantas quincenas.

## El hecho sangriento

El tiempo transcurrió con ligeros de avenencias entre los camaradas, hasta ayer a las dos de la tarde, que encontrándose en la cueva decidieron los dos sujetos descender al río Genil, con objeto de lavar sus ropas.

Así lo hicieron y no bien habían terminado de realizar la operación antes dicha, comenzaron a recordar sus antiguos resentimientos, terminando por discutir violentamente.

En actitud amenazadora anduvieron unos cuantos pasos hasta llegar frente a la fundición de los señores Castañón, donde Rafael Navarro, haciendo uso de una navaja de las llamadas choleras, infirió varias puñaladas a Pedro Morales, haciéndole caer en tierra desfallecido.

## Intervención oportuna

En el preciso momento de ocurrir lo relatado, se presentaron en el lugar del suceso el suboficial don Antonio Ramírez de la Dueña el cabo Juan Fernández y el guardia Ramón López Salas, todos ellos del cuerpo de la guardia civil, deteniendo al agresor, ocupándole el arma con que cometiera el hecho, que se hallaba completamente doblada.

Inmediatamente y utilizando el teléfono del cuartel de las Palmas, requirieron una camilla de la Casa de Socorro para trasladar al herido que se encontraba postrado en tierra.

Como medio más rápido y aprovechando el paso de un tranvía por el Puente Verde, decidieron subir a los dos contendientes en dicho vehículo que los llevó hasta el Campillo, desde donde fueron conducidos a la Casa de Socorro utilizando una silla para transportar a Pedro Morales.

## En la Casa de Socorro

Al llegar a este establecimiento benéfico, seguidos de innumerables personas, los médicos de guardia curaron a Pedro Morales, apreciándole dos heridas incisas en la cara posterior del brazo izquierdo de dos centímetros de extensión; otra con gran hematoma en el epigastrio; otra en la cara anterior posterior de la región temporal izquierda; otra en el parietal izquierdo; otra de diez centímetros que se extiende desde la región occipital a la mejilla izquierda; otra en el vértice de la cabeza que llega al parietal y otra en el lado izquierdo del vientre.

Después de curado se le condujo en una camilla al Hospital de San Juan de Dios donde quedó encamado.

El estado de Pedro es grave, aunque relativamente por no ser por fortuna muy profundas las heridas que padecer, pues como antes dejamos dicho fueron causadas con un arma corta.

También fué asistido el agresor Rafael Navarro de una herida incisa de dos centímetros de extensión en el tercio inferior de la pierna derecha, y otras dos de igual naturaleza en el tercio superior de la misma pierna.

Estas lesiones se las infirió, sin duda el mismo herido durante la lucha que sostuvo con Pedro Morales, quien al ser registrado no se le encontró arma alguna.

De este hecho sangriento se dió conocimiento al Juzgado de instrucción del Campillo, que comenzó a instruir las diligencias oportunas.

## LA FIESTA DEL ARBOL

Ayer celebró sesión la junta organizadora de la misma con asistencia de los señores Delegados regio de primera enseñanza; de Bellas Artes, señor Valladar; decano de la Beneficencia municipal, señor Páramo; decano de la Facultad de Ciencias, señor Alonso; catedrático de Agricultura, señor López Mateos; inspector de primera enseñanza, señor Sánchez Ingeniero; de Montes, señor Sánchez Ortega; presidente de la Asociación provincial del magisterio, señor Espejo C. Sabón; presidente de Comisión de Fiestas, señor Hernández Carrillo; concejales, señores Leyva y Molina de Haro, y secretario, señor Orellana. Expusieron su asistencia los señores Robles Melgarejo y Pancorbo.

Se acuerda celebrar la fiesta el jueves 15 del corriente, a las tres de la tarde. Que la plantación se haga de plátanos y cerezos en la explanada que hay frente a las Escuelas; desde el puente Genil al puente de Hierro. El señor Ingo, jefe de montes ofreció gestionar el donativo de los plátanos que sean necesarios. El número de los árboles que se planten será fijado por el señor Leyva de acuerdo con lo que permita el sitio, sujetándose al plan de reformas en los jardines que tiene proyectado. También se acuerda que se encargue del cuidado de los árboles que se planten a los niños de las Escuelas y que asistan a la fiesta una representación de todas las escuelas nacionales de niñas y niños y de las escuelas privadas, a los que se obsequiarán con meriendas como en años anteriores. Por último se acordó que los detalles de la organización los completen de acuerdo los señores Almagro, Leyva y Hernández Carrillo.

## LA FIESTA DE SAN JUAN DE DIOS

Comida extraordinaria  
Hoy, festividad de San Juan de Dios, se sirvió a los pobres que concurrían a la Asociación de Caridad, dos comidas extraordinarias, una a las diez de la mañana y otra a las cuatro de la tarde.

El alcalde señor Navarro Senderos y el contador y el tesoro de dicha entidad benéfica, señores Hernández Carrillo y Tello, directores de la Asociación, han querido festejar de este modo el día del Santo Apóstol de la Caridad, rindiendo culto a su bendita memoria.

El público granadino, que en esta fecha suele visitar la histórica casa de los Pissas, cuando miró San Juan de Dios, y en donde actualmente la Asociación de Caridad realiza su humanitaria obra, admirada por el Divino Espíritu de aquel abnegado y Santo Apóstol, debe prestar su asistencia a las comidas extraordinarias que hoy se servirán a los pobres, alentando así la obra caritativa de la Asociación, que merece, sin duda el estímulo y el apoyo de toda Granada.

## AYUNTAMIENTO

Inspección de subsistencias  
Pan decomisado por falta de peso, 57 kilos; leche aguada, 16 litros. Se remitió, estos decomisos a la Asociación Granadina de Caridad, Hermanitas de los Pobres y Ceta de Leche.

Pescado decomisado, 12 kilos. Se inutilizó, previo dictamen de veterinario municipal don Tomás Sánchez.

Multas  
Fueron multados Francisco Castillo, de Cogollos Vega, 5 pesetas; José Naya de Arroyo, 15; Enrique Gómez, 10; José Arroyo, 10; don Antonio Yáñez, 15; Manuel García Fernández, 15; don José Mateo Lechuga de Purchil, 5; don Franco Vega de Monachil, 3.

Estado de la Caja municipal  
Existencia anterior, 25 03 pesetas; ingresos 8 135 40. Total, 8 160 43. Deductos los pagos quedan en caja, 6 682 43.

Asociación de Caridad  
Ayer se repartieron en la Asociación de Caridad, 450 raciones.

Comisión de Fiestas  
Para el sábado está citada esta comisión con objeto de tratar de las próximas fiestas del Corpus.

Vocal maestro  
Ayer se reunieron en el Ayuntamiento los maestros nacionales de la capital para elegir la terna que han de proponer al Delegado regio de primera enseñanza, para la designación de vocal que represente a la clase en la junta local. La terna la forman don J. Francisco Tello Civantos; don Juan Carreño y don José María Pérez Hitos.

## RECUERDOS VETERANOS

Dignos de aprecio y veneración para todos los fieles de Cristo, son los inestimables objetos que los Hermanos de San Juan de Dios han recibido del R. P. Fr. Celestino Ocaña, Religioso Hospitalario que como enfermero asistió a S. E. Benedito XV en su última enfermedad. Dichos objetos son el último Sólido y Sandalias o Zapaticas que pertenecieron al Pontífice de la Pas Benedito XV, de feliz memoria en los fastos de a Iglesia y de la Humanidad.

Los objetos referidos han sido donados para enriquecer la Santa Basílica de San Juan de Dios y aumentar de este modo, el tesoro piadoso de la misma.

Para satisfacer la devoción de los fieles, dichas prendas se tendrán expuestas algunos días en la Sacristía de la Basílica, donde podrán ser vistos y admirados por el pueblo cristiano.

## NOTICIAS BREVES

Los medicamentos opoterpicos son el ideal en terapéutica a condición de que su pureza y estibidad queden garantizados, como sucede con la Hemoglobina Líquida Dr. Grau, gracias a su preparación y original método de envase.

## LA FESTIVIDAD DE AYER

### En honor de Santo Tomás de Aquino

En el Sagrario  
Con gran solemnidad se celebró ayer en la Iglesia parroquial del Sagrario, la función religiosa en honor del Ángelico doctor de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino.

Las Comisiones  
Antes de comenzar el acto, una Comisión compuesta por los minoristas don Guillermo Marfil Jérez, don José López Rodríguez y don Enrique López Ruiz, recibieron en el atrio del Templo a las siguientes Comisiones.

Por el Seminario, el Rector don Enrique Bermejo Aleman.

Comunidad de Seminaristas, con el Catedrático, don Manuel Carreras Agullano.

Por el Sacro Monte los canónigos, don Jesús Mérida y don Juan Alonso Vela y una Comisión de alumnos con el Presidente del Colegio, don José López Toro.

Comisión de alumnos del Colegio de San Felipe y Santiago.

El P. Rector del Noviciado de Cartuja, y una Comisión de Novicios con el P. Cándido Guerrero.

Por los PP. Agustinos, los PP. Esteban Azcona, Francisco Orduña y Marcos Beltrán.

Residencia de PP. Jesuitas.

Comisión de PP. Escolapios, el Rector P. Polón.

Por los PP. Capuchinos, el P. Amorabieta.

Los Colegios de Calderón, Riquelme, Niñas Nobles y Corte de Cristo.

Por las Escuelas del Ave María, don Segundo Arce y don Pedro Manjón.

Por la Normal de Maestros, el Director don Joaquín Cerrillo y por la de Maestras, la directora, doña Amparo Bessecovry.

Por el Instituto, el director don Rafael Montes Díaz y don Juan Mir Peña.

Por la Facultad de Filosofía y Letras, los doctores, don Alfonso Izquierdo, don Juan Sánchez Carmona, don Jesús María de los Reyes Ruiz, don Pascual Meneu y don José Comino García.

Por la de Ciencias, don José Jiménez Sánchez, don Juan Antonio Tercero, don Manuel Hurtado García, párroco del Sagrario, don Joaquín María de los Reyes y don Vicente Carrillo.

Por la de Sagrada Teología, don José Gutiérrez Tonda, don Agustín Páez Jiménez, don José Moratilla Moya, don José Cayo Flores Morales, don Manuel Martín Sierra y don Rafael Sánchez Díaz.

Por la de Medicina, don Antonio Amor y Rico don Fidel Fernández Osuna y don Víctor Escibano.

Por la de Derecho, don José Campos Palido don Mariano Fernández Sánchez Puertas y don Ruperto Martínez Riebo.

En el centro del templo se colocó el aprisco para el claustro de profesores.

La presidencia  
Ocupó la presidencia nuestro reverendísimo prelado don Vicente Casanova y Marzo, teniendo a su derecha al rector de la Universidad don Eloy Señán y al comandante ayudante don Cayetano Travesedo, en representación del general gobernador militar de la Plaza y a su izquierda a don Juan Vilar, prefecto de estudios de la Universidad Pontificia y a don Ricardo Serrano López Hermoso, en representación del alcalde.

La misa  
A las diez y media dió principio el grandioso acto con el santo sacrificio de la misa, celebrado por don Juan Carreras Arañó, catedrático de Derecho de la Universidad, asistido de diácono don Gregorio Espín Herrera y de subdiácono don Gines Caro Arredondo, actuando de maestro de ceremonias don Juan Segura Prados, de tauriferarios don Rafael Fernández Vazquez y don Benjamín González Molina de ceteroferos don Antonio Castillo Ruiz y don Juan Castillo García.

El sermón  
Terminado el Evangelio ocupó la sagrada cátedra el canónigo de la catedral don don José Sánchez Quero, quien de una manera elocuentemente estableció la tesis siguiente: Tu sapiens est ut habet sapientiam Angelus Dei ut intelligit omnia super terram, sentando la siguiente proposición: «Santo Tomás tiene derecho al Patronato de que intenta despojarse porque él es por muchos títulos el verdadero Ángel de las Escuelas.

Es Ángel, decía, porque ha hecho y hace en el mundo de la Iglesia y de la verdad los oficios de Ángel iluminando, combatiendo y custodiando.

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

### Política

#### El día del Presidente

Madrid 7.—El jefe del Gobierno al despachar esta mañana con el Rey no sometió a su firma decreto alguno. Hablando después con los periodistas, manifestó:

Ya habrán visto ustedes que no les engañé al decirles que en el Consejo de ayer no pasaba nada y en efecto nada pasó.

Tengan ustedes por consiguiente—agregó—confianza en mí, que cuando tratemos de cosas interesantes como el decreto de disolución de Cortes, cuestiones electorales, no se las ocultaré. Por ahora no hay nada.

—¿Y tardará eso mucho? replicó un periodista.

—No lo puedo precisar, replicó el presidente. Eso depende exclusivamente de mí que soy quien lleva el compás y marca la batuta.

#### Informes de Gobernación

Madrid 7.—El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas declaró que es inexacto lo que dice un telegrama de prensa de Barcelona, acerca de que ha autorizado la reanudación del juego en algunos círculos de aquella capital.

Esto es completamente falso—agregó—como ya ha dicho el Gobernador de Barcelona, cuyas declaraciones suscribo.

Interrogado acerca de las manifestaciones del director de Orden público acerca de la reorganización de la policía, contestó:

—En efecto, algo se prepara, pero no es oportuno todavía decir nada de esto.

#### Vieja diplomática

Madrid 7.—El nuevo ministro del Brasil en España señor Lima Silva, visitó hoy al ministro de Estado.

En breve presentará al Rey sus cartas credenciales.

#### Firma regia

Madrid 7.—El Monarca ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia:

Nombrando magistrado del Supremo a don Abelardo Marroquín.

Idem presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Madrid, a don José Vignato.

Idem presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Madrid, a don Alfonso Trabado.

Idem magistrado de la expresada Audiencia, a don Guillermo Santugini.

De Guerra:

Nombrando general de la segunda división de caballería, al general de división don Maximiliano Soer, que actualmente manda la cuarta.

Idem segundo jefe de la comandancia general de Mérida, al general de brigada don Juan García Aldave que manda la primera brigada de infantería de la octava división y en la actualidad se encuentra a las órdenes del Alto Comisario.

Idem general de la primera brigada de infantería de la octava división, al general de brigada don Alfonso Alcains, que actualmente manda la segunda brigada de infantería de la undécima división.

Idem general de la segunda brigada de la octava división al general don Francisco Sánchez Ortega, continuando a las órdenes del Alto Comisario en Marruecos.

Disponiendo que el general de división don Angel Dulce, marqués de Castellforte, cese en el mando de la segunda división de Caballería y que pase a la primera reserva por edad.

Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva don Mariano Blanco pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria para ello.

Designando a la primera Comandancia de tropas de Intendencia en Madrid al coronel don Enrique García Martínez.

Concediendo medalla de sufragios por la Patria a un jefe y siete oficiales en campaña.

Despachando con el Rey. Audiencias regias

Madrid 7.—El Rey despachó hoy con el Presidente y los ministros de turno.

Después recibió una amp a audiencia militar y al director de Orden público que comunicó al Gobierno sus impresiones sobre su viaje a El Baro.

Al medio día recibió el Monarca en audiencia al profesor Einstein a quien acompañaba el rector de la Universidad Central señor Carrasco y el catedrático señor Artiga.

En el Consejo Supremo. Vista de una causa. El convoy a Tizza

Madrid 7.—Esta mañana se reunió la Sala de Justicia del Consejo Supremo para ver la causa seguida contra un soldado por sacilegio.

Hablaron el fiscal señor Zabal y el encargado de la defensa un abogado civil. Se desconoce la sentencia.

Después se reunió el pleno para ver la causa instruida por el famoso convoy a Tizza.

Poseción del Presidente del Supremo

Madrid 7.—A la una de la tarde se celebró en el salón del Pleno del Consejo de Estado la toma de posesión del nuevo presidente y fiscal del Supremo. Presidieron los señores Marín, Ber-

mejo y Zabala, presidentes de sala y los magistrados Enjuto, Valle y conde de Lerena.

En el estrado estaban el subsecretario de Gracia y Justicia señor Azpeltia, como decano del Colegio Notarial, presidentes de sala de la Audiencia, representantes del Cuerpo fiscal, Colegio de Abogados y secretaría judiciales.

El secretario del Tribunal Supremo leyó el decreto nombrando presidente del Supremo a don Buenaventura Muñoz, y éste precedido de los magistrados, se posesionó de la presidencia.

El presidente de sala más antiguo señor señor Marín de la Bárcena, tomó juramento al nuevo Presidente, a quien le impuso el Gran Collar de la Justicia.

Terminada la ceremonia, se repitió al poseer al fiscal señor Liadó, que fue apadrinado por el señor Zabala, presidente de la sala cuarta.

Tiranías de relaciones. Alcalá Zamora y el general Barrera

Madrid 7.—Se asegura en los círculos políticos que las relaciones entre el ministro de la Guerra y el subsecretario no son desde hace algunos días todo lo cordiales que fueran de desear, por cuyo motivo se espera que el general Barrera sea designado a ocupar un cargo fuera de Madrid.

Nácher a Guadalajara. La Junta contra el analfabetismo

Madrid 7.—Mañana marchará a Guadalajara el Director General de Primera Enseñanza, con objeto de visitar las escuelas dicha ciudad.

Esta tarde se reunió en el despacho oficial del señor Nácher la Junta Central contra el analfabetismo, ocupándose de las medidas a seguir en Cuenca y Las Hurdes.

Las escuelas de Granada

Madrid 7.—Por la Junta Técnica ha sido entregado al Director General de Primera Enseñanza el proyecto de edificación de las escuelas en los que serán establecidas las escuelas de la barriada del Fargue de Granada.

El proyecto está terminado y aprobado, comenzado muy en breve las obras.

Miscelánea

Impresiones bursátiles

Madrid 7.—En la sesión de Bolsa de hoy hubo poco negocio, a pesar de lo cual están firmes el Interior y Exterior que ganaron 25 y 10 céntimos respectivamente, cerrando a 71'45 y 87'90.

Los Amortizables se presentan flojos, cediendo de cinco a treinta céntimos. En valores industriales y de crédito hay poco negocio, destacándose los altos hornos que pasan de 104 a 112.

En moneda extranjera continúa irregular, los francos quedan a 39'15 en baja de un cuarto.

Las libras pesan de 30'90 a 30'56 y los belgas, de 34'80 a 34.

Las libras y dólares están firmes a 39'29 contra 36'22 y 6'44 contra 6'425 respectivamente.

Los marcos entre particulares tenían papel a 3'25 y dinero a 3'125.

En memoria de Dato

Madrid 7.—Mañana, aniversario del asesinato de don Eduardo Dato, se celebrará en la iglesia de San Manuel y San Benito solemnidad fúnebre por su alma, costeado por el Círculo conservador.

Auto de prisión

Madrid 7.—El juzgado del Centro que entiende en la causa instruida por sustracción en Correos de noventa y cinco mil dólares, ha dictado hoy auto de prisión contra los funcionarios Manuel Sánchez, Valentín González y Antonio García Soriano.

Otro trágico accidente en Cuatro Vientos. Dos aviadores muertos

Madrid 7.—En el aeródromo militar de Cuatro Vientos, ha ocurrido esta mañana un trágico accidente de aviación. Próximamente a las once, se elevó un aparato Ansaldo, pilotado por el teniente Idefonso Gardoqui y el cabo Zenón Matías, como mecánico.

De pronto se vio caer el aparato vertiginosamente picando en tierra en barrena.

Las personas que presenciaron el trágico suceso, acudieron presurosos en socorro de los aviadores que se encontraban muertos.

El teniente Gardoqui era uno de los más jóvenes pilotos contando veintiséis años de edad.

Pertenecía al arma de caballería en cuya academia ingresó en el año 1912, estando próximo a ascender a capitán. Sus condiciones de valor personal habían presumió una brillante carrera.

El cabo Matías que pertenecía al curso de mecánicos de aviación, no le correspondía elevarse, pues tocaba el turno al soldado Miguel González, el cual a requerimientos del cabo, le cedió el puesto.

El cabo Matías es viudo desde hace un mes y deja una niña de 3 años.

El juez militar ordenó el traslado de los cadáveres al hospital de Carabanchel.

La extracción de los infortunados aviadores de entre los restos del aparato, fue penosísima.

Se ignoran las causas del accidente

Madrid 7.—No se han podido determinar las causas del accidente. El aparato se elevó normalmente, haciendo varios vuelos magníficos.

Al pasar por encima del término de Leganes se le vio hacer un rápido viraje y caer en barrena.

El teniente Gardoqui apareció abrazado al motor, con grandes magullamientos y el cabo estaba completamente desmenuzado.

Por la mañana les será practicada la autopsia y por la tarde se efectuará el entierro.

La noticia del accidente ha causado penosa impresión en todo Madrid.

La fiesta del estudiante

Madrid 7.—Con gran animación se ha celebrado hoy la fiesta del estudiante con diversos actos.

Ha sido lamentable que la división que existe entre los escolares haya dado lugar a que se registren numerosos incidentes en los claustros universitarios.

Los estudiantes católicos pretendieron celebrar una Asamblea a lo que se opusieron los demás por estar suprimida la fiesta por el Sr. Salvatella.

Esto motivó un altercado que terminó llegando a las manos. Los ánimos se apaciguaron poco después y algunos escolares entraron en clase.

Un banquete

Madrid 7.—En el restaurante Molinero se ha celebrado el banquete de confraternidad escolar. Asistieron los señores Bergami, Silió y Tormo.

Al final del almuerzo el Sr. Silió expuso su gestión en el Ministerio de Instrucción pública.

También hicieron uso de la palabra varios estudiantes.

Una exposición

Madrid 7.—Esta tarde se ha verificado la inauguración de la exposición de cerámica del artista valenciano Antonio Pelsó asistiendo el ministro de Instrucción pública y el Director de Bellas Artes.

La función de la Princesa

Madrid 7.—Esta tarde, en el teatro de la Princesa se ha celebrado la función organizada por los estudiantes para celebrar la fiesta de Santo Tomás.

Se puso en escena la comedia de Martínez Sierra «Rosina es fregi».

Como final de fiesta actuó Angelina Durán.

Al acto asistió el Rey.

La última conferencia de Einstein. En honor del sabio alemán

Madrid 7.—Esta tarde el sabio alemán Einstein dio ante numerosas concurrencias su tercera y última conferencia sobre la teoría de la relatividad.

En la embajada alemana tuvo lugar esta noche una recepción en honor de Einstein.

Mañana a las once tendrá lugar en la Universidad el acto de entregar a Einstein el título de doctor honoris causa.

A la ceremonia asistirán representaciones de todas la Facultades.

El viernes saldrá Einstein para Zaragoza.

Mañana las doce, en la Asociación de alumnos de arquitectura e ingenieros se verificará el acto de entregar a Einstein el título de socio de honor.

Provincias

Una reunión. Lo que dice el gobernador

Bilbao 7.—Ha cebrado sesión esta

mañana la Junta de Patronato de la Escuela de Arquitectos, dándose en ella cuenta del nombramiento de director, hecho por el ministro de Instrucción pública a favor de don Cesáreo Madariaga.

El nuevo gobernador señor Uberta, ha manifestado que se propone intensificar la campaña para lograr el abaratamiento de las subsistencias, habiendo convocado la junta provincial.

Rumores alarmantes

Málaga 7.—Han corrido rumores, que a título de información recogemos, de que se han declarado en la capital varios casos de peste bubónica.

Hasta ahora se carecen de detalles.

La fiesta del estudiante

Cádiz 7.—La Asociación de estudiantes católicos ha celebrado la fiesta de Santo Tomás con función religiosa, una velada y un partido de foot-ball.

Barcelona

La cuestión de la Alcaldía

Barcelona 7.—Sigue comentándose el asunto de la Alcaldía.

Como ya se sabe fué ofrecida al marqués de O'croia y después al señor Fich y Pons pero ninguno aceptó.

A pesar de todas las cosas continúa igual y el marqués Alella volvió a posesionarse del cargo.

Los nuevos impuestos

Barcelona 7.—Una comisión de consignatarios de pescado y armadores ha

Pasan los telegramas a 3.ª plana

HOJOLATES

Enrique Sánchez

Mirad por vuestros intereses!

Y si en realidad queréis beneficiaros, no dejad de visitar el renombrado establecimiento de tejidos

EL LEON

que es el que por su sistema de venta, sus limitados precios e inmensos surtidos, ofrece más ventajas al comprador.

Para la temporada de invierno no para de recibir importantes remesas de toda clase de artículos de lana, paño, pañería, sedería, géneros de punto, géneros de abrigo para cama y mesa y el confort de la casa. Artículo blanco de año y algodón y mantelerías, Grandes fantesías y novedades para señoras y caballeros.

PRECIO FIJO SIN MOLESTIAS.—VENTAS AL CONTADO.

EL LEON

Bosques, 138, Plaza Puca Zorrilla, 130 Granada.—Teléfono 240

FERRERIA UNIVERSAL

SERRANO Y BEZARES

Plaza de San Agustín, 12 y 13 Granada.—Teléfono núm. 235

Hierros, aceros, viguetas, tuberías, herramientas de todas clases y accesorios para maquinaria.

“SAN LUIS,” EL MEJOR DE LOS CHOCOLATES PROBADO Y OS CONVENCEREIS DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS

“A CAROL” Sánchez NOMBRE REGISTRADO Feliz compuesto de gran poder microbicida y de propiedades = antisépticas y analgésicas, que cura rápidamente la = Sarna, Sabañones y toda clase de picores de la piel SIN NECESIDAD DE BAÑO Venta en todas las Farmacias y Droguerías DEPOSITARIO EN GRANADA Don José Jiménez Jiménez. - Farmacia REYES CATOLICOS, 62

¿SUFRE USTED DE LOS PIES?

Fues los aparatitos del doctor Scholl le pondrán completamente bien, cualquiera que sea su dolencia

EXITO SEGURO Y RAPIDO

Exposición y venta en la Zapatería, la Sevillana, de don Rafael Facetti, Calle Reyes Católicos, 28, se venden dichos objetos que por poco dinero curan para siempre

Agentes generales en España: Sebastián Taulier y Comp.ª, Montero, 18, Madrid Representante en Granada: José Moreno Garrido, Bib Ramba, 14, Enr.ª

pués de alzar se cantó un motete a cuatro voces de Pa'estina. La Iglesia aparecía lujosamente adornada con plantas y flores y luciendo una artística iluminación de luces eléctricas y velas.

Las naves estaban llenas de fieles.

En el Seminario

A las seis de la tarde de ayer tuvo lugar la velada literario musical que los alumnos de la Universidad Pontificia y Real Seminario, dedican al ángelico doctor Santo Tomás de Aquino en el día de su fiesta.

Antes de la hora indicada acudieron al amplio salón de la Biblioteca número público invitado a tan grandioso acto, siendo recibido por una Comisión de seminaristas.

La presidencia

Ocupó la presidencia el señor arzobispo, teniendo a su derecha al rector de la Universidad don Eloy Señán y a su izquierda al rector del Seminario don Enrique Bermejo Alemán.

El acto

Al entrar nuestro Prelado en el salón, el sexteto ejecutó la marcha de Infantes.

Primeramente, el señor Jiménez García, alumno del segundo curso de Sagrada Teología, pronunció un elocuente discurso, acerca de la «Razón de la velada».

Después de un saludo cariñoso al Arzobispo, hizo un elogio al Patronato de Santo Tomás, recordando la Real orden de 21 de Febrero del año anterior, en la que se declaraba la fiesta del Estudiante por el señor Silió, ministro de Instrucción pública, la que fué acogida con gran regocijo por las Universidades y lamentándose después de la supresión de esta simpática fiesta.

A continuación, la Schola Cantorum del Seminario, que tan acertadamente dirige don Enrique Pareja, entonó la «Deprecación», a cuatro voces, escuchándose una prolongada salva de aplausos.

El alumno del 4.º año de Sagrada Teología señor Lupiáñez del Castillo, pronunció un documentado discurso, cuyo tema fué Breve estudio de la labor científica de Santo Tomás de Aquino en el siglo XIII.

Dijo, que Santo Tomás realiza su labor en el campo filosófico, purificando la filosofía de los errores con que la habían mancillado Aristóteles, los filósofos árabes y judíos y algunos escolásticos, librándola así del racionalismo próximo a hacer terrible explosión.

En el campo teológico, expuso, uniendo en un sólo foco la luz de la razón y la de la fe.

Su primera labor—agrega—la presenó Santo Tomás en sus comentarios sobre Aristóteles, divididos en 2.931 artículos.

La segunda en la Suma, verdadera enciclopedia de la ciencia de su tiempo, en la cual con las 612 cuestiones en que la divide, demuestra con gran claridad la racionalidad de los más altos misterios del cristianismo, y que la fe no se contradice ni se opone a la razón.

Refutó, por último, los cargos hechos contra la doctrina de Santo Tomás. (Aplausos)

Después, el sexteto ejecutó magistralmente la serenata «Córdoba» (Albés).

Seguidamente, el señor Urbano Baena, del curso segundo de Filosofía, recitó una poesía titulada «Poesías», siendo aplaudido.

La Schola Cantorum, ejecutó la armoniosa «compocición poética de Santo Tomás».

Tras unos momentos de descanso, empezó la segunda parte de esta velada, con el «Motete musical» (Schubert), por el expresado sexteto.

A continuación el señor Gómez Ma-

tarín, alumno del quinto de Sagrada Teología, en un brillante discurso, expuso, a Santo Tomás ante el origen de la vida, diciendo, que el Ángelico Doctor no defendió la abiogenesis, sino que afirma que al nacer los animales de la tierra fué por la virtud que Dios le comunicó; al contrario de Hockel que decía que nacen los seres orgánicos de elementos inorgánicos y por la sola fuerza de las combinaciones de átomos. Por tanto, Santo Tomás al contradecir a Pasteur y a los homogenistas, no es abiogenista como afirman sus enemigos.

Después cantose, el Ave Maria (Mozart), dúo de tiple.

El señor Romero Anaya, alumno de Preceptiva Literaria, leyó una poesía, titulada Poesía latina.

El sexteto interpretó la Serenata de Beethoven «Alhambra».

También el señor Molina Martínez, alumno del tercero de Sagrada Teología, pronunció un elocuente discurso, sobre el tema «Santo Tomás es tomista».

Habó de las diferencias que parecen existir entre Santo Tomás y los tomistas, refiriéndose a las tres cuestiones siguientes: Primera. De la no distinción entitativa entre la gracia suficiente y eficaz. Segunda. Del medio en que Dios ve los fatu os libros. Tercera. De la predestinación ante o post precevis sa mérita.

Defendió, que según Santo Tomás, no hay distinción entitativa entre la gracia operante y cooperante, porque Santo Tomás, sólo habla de distinción por parte de los efectos, y además afirma expresamente que no hay distinción antitativa.

En cuanto a la segunda cuestión del medio de la ciencia de Dios, dice, que Santo Tomás sólo habla de la presentidad, no de los decretos que defienden los tomistas.

Y en cuanto a la tercera cuestión, dice, que Santo Tomás, lejos de rechazar la predestinación post provissa mérita, dice que nada impide que los méritos sean causa meritoria de la Gloria.

Hizo el discurso resumen el alumno señor Romero Castillo, estableciendo una comparación entre las muertes de San Juan de Dios y Santo Tomás de Aquino, y después de haber resaltado los puntos de contacto de entrambos, se extraña el orador de que no se lean hechos sobrenaturales en la vida del segundo, que, a semejanza de la muerte del primero, sean prueba del amor de Dios hacia aquella alma privilegiada.

Tan solemne acto, terminó con el himno final, cantado por los seminaristas.

Un niño muerto

El día de San Cecilio del año actual, se encontraban jugando en unión de otros en la calle de Alamillos, los niños Baldomero Sánchez Martínez y Francisco Manzano Meigar, de 6 y 3 años de edad respectivamente.

Baldomero arrojó una piedra a un niño de mayor edad, apellidado Carrasco, teniendo la desgracia de que diese a Francisco Manzano, hirienole en la cabeza.

Conducido el niño a la casa de sus padres, sita en la misma calle número 23, sin darle importancia al suceso, le curaron en la casa.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

El niño seguía de mal en peor y anteayer falleció de un ataque de meningitis, consecuencia de la herida.

visitado al Alcalde para protestar de lo nuevos arbitrios a pretexto de la inspección de peacados, consignados en los nuevos presupuestos.

España en Marruecos

Parte oficial

Madrid 7.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado la siguiente nota: Parte oficial del día 7 de marzo de 1923.

Zona oriental.—Se ha efectuado convoy a Tugunt, Atlay, Ayxdir, Azuz y Nador sin novedad.

Las baterías de Tizzi Asa y Norte hicieron fuego sobre un grupo de rebeldes dispersándose.

Sin mas novedad. La aviación practicó un reconocimiento desde el zoco Telaxa de Sef hasta Yebel Uila no encontrando nada de particular.

Se ha celebrado zoco Telaxa sobre el que se hizo fuego de ametralladora.

Zona occidental.—Sin novedad. Servicios de convoyes

Melilla 7.—Mañana se efectuará convoy a Alhucemas y el Peñón. A recoger un hidroavión

Madrid 7.—Ha marchado a Almería el capitán de aviación don José Gániz, para recoger un hidroavión con destino al ejército de Africa.

Bombardeos Melilla 7.—La escuadrilla del grupo ligero de aviación, que manda el capitán Ortiz, bombardeó los poblados rebeldes desde Tizzi Asa a Afrau.

También la batería de la posición principal, bombardeó a grupos rebeldes dispersándose.

Abd-el-Krim y Amar Hamido. Marcha de licenciados

Melilla 7.—Se reciben confidencias de la lucha entre Amar Hamido y Abd-el-Krim, asegurándose que el primero ha sido hecho prisionero.

En el vapor correo han marchado a la península doscientos licenciados.

El fajín del capitán Simeón

Madrid 7.—El capitán de Estado Mayor Sifredo Saiz que vino a Madrid con el general Navarro, ha visitado a la familia del capitán Eloy González Simeón, que pereció en la defensa de Monte Aruit, haciéndole entrega del fajín, del uniforme, un anillo y una pluma estilográfica que recogió del malogrado compañero momentos antes de expirar.

Extranjero

Se normaliza el servicio ferroviario

Dusseldorf 7.—Se va normalizando el servicio de trenes.

En la red ocupada han circulado 130 trenes funcionando reglamentariamente.

Ha salido para Francia cuatro convoyes cargados de carbón y uno para Bélgica.

Partido de foot-bal

París 7.—Esta tarde se ha jugado un partido de foot-bal entre el equipo militar francés y el inglés venciendo el primero por un tanto a cero.

Poincaré a Bruselas

París 7.—El lunes marchará a Bruselas el jefe del Gobierno para conferenciar con los ministros belgas.

Poincaré regresará a Francia el próximo martes por la mañana.

Por meterse a redentor

Los vecinos de Motril Francisco Estebán Fuentes, de 40 años y Plácido Fernández Ruiz, mantenían desde tiempo inmemorial íntima amistad, por cuyo motivo este último se permitió días pasados suministrar algunos consejos a Francisco para que modificara su vida, que según parece, era algo ilicencia o desvariada.

Esta invitación no le pareció bien a Estebán Fuentes y quiso demostrar su agradecimiento a Plácido propinando un palo en la cabeza que le ocasionó una herida, seguida de un disparo de revolver que por fortuna no hizo blanco.

El desagradecido Francisco Estebán fue detenido por la Guardia civil.

UNA REUNION

Los opositores a Escuelas Nacionales

Conforme teníamos anunciado el domingo anterior, citados previamente por el maestro nacional don José Nieto Velasco, se reunieron en el local de la Sociedad «Albarracín» a las tres y media, los maestros nacionales de ambos sexos al objeto de tratar de los asuntos que más abajo se detallan.

En primer lugar el señor Nieto, expuso el objeto de la reunión saludando a los compañeros cordialmente y agradeciéndoles su asistencia.

A ruegos de don Luis Salamanca, se procedió a nombrar la Comisión que habrá de gestionar de la superioridad las bases que en reuniones próximas hayan de someter a la deliberación de los compañeros y por unanimidad fueron elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Luro Arias. Vocales, señorita Asunción Ortiz Alcantara, señorita María Luisa Ortiz Espejo, don José Nieto Velasco, don Enrique Gago Jiménez y D. Luis Salamanca Blesa. Secretario, don José Cuadros Zurita.

Acto seguido se posesionaron los señores citados de sus respectivos cargos.

El señor Arias, como Presidente, manifestó su agradecimiento por el cargo con que lo honraban sus compañeros en el cual pondría de su parte cuanto fuera posible para alcanzar lo que en justicia todos de común solicitan del ministro de Instrucción pública.

Los demás señores de la Comisión hicieron idénticas manifestaciones, afirmando que estaban a la disposición de los

compañeros para que todos unidos lograsen sus deseos.

Después de una amplia discusión y expuesto el criterio de la mayoría se acordó por unanimidad someter los puntos siguientes para su aprobación a la próxima reunión que con anterioridad se dará a conocer en la Prensa local.

1.º Solicitar del ministro de Instrucción pública, que puesto que se ha resuelto el concurso general de traslado celebrado recientemente, convoque inmediatamente oposiciones a Escuelas Nacionales, con el fin de cubrir las vacantes habidas como consecuencia de dicho concurso y las que recientemente se han creado.

2.º Que por el ministro, o por quien este delegue, se redacte el cuestionario que haya de regir en las mismas, que será único para todos los Rectores de España, y que éste se de al convocarse dichas oposiciones.

3.º Que el sueldo mínimo sea de trescientos pesetas.

4.º Que si quedasen plazas sin cubrir en algún Rectorado, sean cubiertas por los opositores de otros Rectorados que tengan aprobados los tres ejercicios eliminatorios.

5.º Además recabar de los señores diputados a Cortes por esta provincia, apoyen sus peticiones, con el fin de que estas sean aceptadas por la Superioridad.

De Hacienda

Pagos para hoy

Don Juan Hermoso don Ricardo Puyol, don Juan de D. Roca, don Antonio Ríos Pérez, don José Porcel, don José Guerrero, don José Reñón Bermúdez, don Adelardo Pérez Blanco, don Araceli García Estelvez, don Vicenta Carrillo de Albornoz, don Hipólito Martínez Salvador, don Antonio Díaz Jiménez, don Catalina Martínez García, don Antonio Fernández y Fernández, don Concepción Díaz, don Federico Enriquez Navarro, don Manuel Campos, don Juan José del Campo, don Francisco Coriano, don Asunción y don Carmen Antezaca, don Antonio Lizana, don Rogelio Galán, don Cipriano García, don Manuel Vázquez Rosales, don Andrés Muñoz, don Joaquín García, don José Taborda, don Manuel Garrido, don Eduardo Sanz Solá, don José Montero, don José Lobeira, don Francisco Puga, don Fabián Fuentes, don Federico Domínguez, don Fernando Márquez, don Francisco Collantes y don Mariano González Rodríguez.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo de auxiliar de la Tesorería de Hacienda, don Cándido García Ortiz Villajos.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo Criminal.—Sección primera. Juzgado de Santa Fe.—Contra Francisco Castro, por lesiones.—Abogado, señor Cabezas; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.

—El mismo juzgado.—Contra Francisco García Salinas, por lesiones.—Abogado, señor Lorenzo Medina; procurador, señor Amador; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Alhama.—Contra Salvador Pérez Salvatierra, por asesinato.—Tribunal del jurado.—Abogado, señores Ramírez Anrás y Angulo; procuradores, señores Pérez Bellido y Martín Quesada; secretario, señor Serna.

—Juzgado del Sagrario.—Contra Federico Jiménez Sánchez por hurto.—Abogado, señor Cifuentes; procurador, señor Laca; secretario, señor Serna.

—El mismo juzgado.—Contra Federico Jiménez Sánchez y otro, por hurto.—Abogados, señores Gallego y Oliver; procuradores, señores G. Rodríguez y Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

—Juzgado de Santa Fe.—D. Francisco Escobar Aguilera, con la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad.

Teatros

Coliseo Olympia

Continúan proyectándose en este coliseo las más selectas producciones de la cinematografía mundial. La empresa ha decidido no exhibir más películas de series, donde los asuntos son todos al cual más inverosímil, solo presentará en adelante películas extraordinarias, para lo cual ha firmado contrato de grandes exclusivas con las más importantes casas concesionarias de films.

La que se estrena hoy como joyas de Moda, pertenece a la Selección Olympia que esta empresa viene presentando todas las semanas, se titula «Madame X» y está interpretada por la eminente artista Paulina Freyrick, es seguro el éxito por estar considerada esta producción como una de las de más sugestivo asunto e interpretación irreprochable.

DR. VILLODRES

Consulta general de Medicina y especial de piel, venéreo y sífilis

CARRERA GENIL, N.º 75, 1.º CONSULTA DE 2 A 4

EMPLEADOS

Se necesitan Oficiales de Escribanías con título a ser posible, para la Secretaría de Gobierno del Juzgado de 1.ª Instancia.

Escribid indicando pretensiones y referencias a

A. RIOS Apartado núm. 15 Linares (Jaén)

Si. Un millón de hombres afirman lo mismo

¿LO CREE USTED?

Pues son millones de hombres en el mundo entero que gastan las afamadas lámparas TUNGSRAM (Badam) incandescentes y mejor vatio LA MEJOR EX

TRANJERA que existe hoy GRAN NOVEDAD

Lámpara medio vatio, ampolla cristal opalina (luz de la luna).—Remesas en camino. Exijase en todos los establecimientos de lámparas y en Montaña 10 MADRID

Por ausencia

Se venden muebles. Misericordia número 7, principal

Subasta voluntaria

del solar, Calderería Nueva 32 y Cárcel Alta 17 (placeta de San Gregorio) 150 metros cuadrados, y de otro solar, Convalencia 14 (esquina calle del Aire) 56 metros cuadrados. Tendrá lugar el 12 del actual a las tres, en la Noraria del señor García Trevijano. Bibrambla 16, donde estarán de manifiesto títulos y pliego de condiciones desde el día 9 y antes de ese día en la Agencia de la Propiedad, Gran Vía 8, entresuelo izquierda.

Esencias a granel

Agua de Colonia (con 35 grados alcohólicos) pesetas 350 litro. Extractos (triple concentración) de Jazmín blanco y rosa silvestre, concentrados y persistentes. 40 céntimos los 25 gramos. CASA HURTADO.—Mesones 61 y 63 y Salamanca 22

Obsequio de la Sociedad Nestle

Contra entrega de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes:

- Agencia Nestle Cardenal Spínola, 1.—Sevilla.
Conde de Xiquena, 15 y 17.—Madrid.
Comedias, 19. Valencia
Daiz y Velarde, 1.—Santander.

Los clientes que residan en plazas que no sean las anteriormente indicadas deberán remitir las etiquetas a la dirección siguiente:

Sociedad Nestle.—Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona

Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

Ocasión

Se vende una instalación completa de una fabrica de crujo, sin estrenar. Detalles, Miguel Contreras Oca, plaza de San Agustín, 13, 1.º

Ocasión

Bidones usados propios para depósitos de agua u cosa análoga, se venden muy baratos. Para verlos y tratarlos C.ª Granadina de Industria y Comercio, Alondriga 13, entresuelo, de 6 a 8 tarde



TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS TUBERCULOSIS

EL JARABE YER defiende los pulmones del frío y de todas las enfermedades de las vías respiratorias.

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Interesa saber: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en con sus notables aparatos un instante alivio y una curación pronta de sus hernias.

con todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos cuantos sufran, dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados, miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no deben nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes de ver primero al especialista Sr. Torrent de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Granada y en el Hotel Suizo, únicamente el 15 de Marzo.

NOTA: Estará también en Lorca, el día 13, en el Hotel Comercio; Baza el día 14, en el Hotel La Granadina; en Loja el día 16, en el Hotel La Española, y en Málaga el día 17, en el Hotel Alhambra, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

Peligra vuestra salud :: Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta casa, y que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse confundiendo, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

SARNA ANTISARNICO MARTI

El único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias. Agentes exclusivos, J. Uriach y Compañía, Bruch, Barcelona. Sus imitaciones son peligrosas y apuestan a leticias.

SAN JOSE FABRICA DE

Mosaicos -- Tubos de Cemento Piedra artificial - Cementos

M López Luque

REAL DE SAN LÁZARO, NÚM. 16 (FRENTE A LA CRUZ BLANCA)

LABORATORIOS ALCIX

Gran Vía, 58 y Tinajilla, 1 bajos Director: Don Antonio A. Cienfuegos

Catedrático de Higiene de la Universidad de Granada Sueros, Vacunas, Opoterapia

Análisis de orina, de sangre, Hemocultivos, Reacción de Wassermann original

Análisis de Aguas Potables y Minero-Medicinales Autovacunas

Vacunación Antivariólica gratuita todos los días de 10 a 12

UNA MARAVILLA DE MECANICA! Remington-Portable

Máquina de escribir de viaje DELEGADO: J. PASTOR PUJALTE

LA MAS PERFECTA Y SOLIDA Unica Máquina para viaje con teclado universal REPRESENTANTE JOSE MORENO SANCHEZ Reyes Católicos, núm. 31



Banco Hispano Americano

CAPITAL 100.000.000 DE PSETAS Sucursal Granada GRAN VIA DE COLÓN 1 Edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utiliza su clientela.

Cajas de Alquiler Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las diez de la tarde. PRECIOS DE ESTAS CAJAS Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17'50; Año, 30. Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 33; Año, 55.

DR. SIMANCAS SENAN

Enfermedades de garganta, nariz y oídos RAYOS X Consulta de 4 a 6. Fuera de la Bomba, 7

Se vende una instalación completa de fabrica de Eter sulfúrico o el material de la misma. Razón, Reyes Católicos 20 (farmacia).

Se vende una bicicleta nueva, marca Loiza. Darán razón en esta Administración.

STOCK DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES ELECTRO-MECANICAS

GRAN VÍA, 8. BAJOS

Fundición, Laminación, Estraje y Trefilería de Cobre y todas sus aleaciones (Alpaca, Bronce, Latón, Maillechort) en todas las formas: Planchas, Bandas, Cintas, Discos, Barras redondas, cuadradas, exagonales, etc. Perfiles varios, Alambres, Cables desnudos y cubiertos.

Toda clase de Fundición de hierro. Fabricación de motores eléctricos, Transformadores, Turbinas, de todas clases y de todas las marcas. Consultas y presupuestos gratis.

Reparación de motores CORDOBA

Los motores y cablejas de esta Sociedad, los vende la Sociedad CAPILLA VICIANA Y COMPAÑIA

Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas Representante en Almería y Granada D. Luis Vaiero Barragán, Plaza de la Universidad, 4. Granada

## Sección religiosa

Miércoles 8 de Marzo de 1923.  
Oración, a las seis y media.—Animas, a las ocho y media.—Alba, a las cuatro.  
**Santoral**  
San Juan de Dios.—Doble de segunda clase, color blanco. Lecciones del primer nocturno «Beatus vir», las del segundo y tercero del propio lugar y lo demás del común. Conmemoración y novena lección y último Evangelio de la Feria. En las segundas Vísperas conmemoración del siguiente (Santa Francisca) y de la Feria.  
*San Juan de Dios*  
Nació en Monte Mayor la Nueva el 8 de Marzo de 1493, sus padres, pobres oficiales fueron hospitalarios, y habiendo hospedado a un sacerdote que iba camino de Madrid, el niño Juan de 9 años, le siguió y le dejó en la Villa de Oropesa. Viéndose desamparado se acomodó con un pastor que le recibió de zagal. Pero cansado de esta vida se fué a plaza de soldado en una compañía de infantería y marchó a Fuente Rabia, que estaba sitiada por Carlos V, para poder recobrarla a los franceses.  
La vida militar le precipitó en los mayores desórdenes. Salgó a caballo y el animal le arrojó sobre una piedra quedando herido y arrojando sangre. Encamándose a la Virgen y como pudo escapó al campo.  
Volvió a su vida de pastor, desembarcó en Coruña y de allí determinó pasar al África en busca del martirio. Embarcose en Gibraltar y para mantenerse vendía espartas y libritos de devoción.  
Vió a un niño tomole en hombros y sentados juntos a un arroyo el Niño Jesús se le dió a conocer, y mostrándole en la mano una granada abierta le dijo: «Juan de Dios Granada será tu Cruz».  
Marchó a Granada y fué a oír al maestro Juan de Avila, llenando la iglesia de sollozos gritos decía: «Señor, misericordia». Re-

cojó los enfermos abandonados y cuantos pobres encontraba en Granada y aquí tuvo principio la Religión de la Hospitalidad continuada por Pío V el año 1572 y propagada por todo el mundo.  
Cayó malo Juan y viéndole doña Ana de Osorio, mujer de García Piza, rodeado de pobres, pidió permiso al Prelado para llevarse a su casa donde murió el 8 de Marzo del año 1550.  
La Oración de la Misa, es «Deus qui», La Epístola del cap. XXXI de la Sabiduría: «Beatus vir».  
El Evangelio es del cap. XXII de San Mateo.  
Martirologio: Santos Julián, arz., Cirilo, obs.; Poncio y Rogato, mrs. y Santas Euzenia y Felicitas, mrs.

### Cantos para hoy

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.  
Jubilos.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy en San Juan de Dios y mañana en la Magdalena.  
En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.  
En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubilos perpetuos sin exposición. En S. D. M. La iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.  
En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüelles).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.  
En la Capilla Real.—Jubilos perpetuos sin exposición de S. D. M.—La iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.

**Basilica de San Juan de Dios**  
Todos los días hay misa desde las seis hasta las once.  
La Misa de ocho, es armonizada y con el Camarín de las Reliquias de San Juan de Dios, abierto. El Santo Rosario a las seis de la tarde.  
**Súplica perpetua**  
En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once; por la tarde de tres a seis y media; los domingos, de once a doce para caballeros; los martes a las cinco y media de la tarde, para niñas.  
**En el Sagrado Corazón**  
Tercera semana de Cuaresma.—Ejercicios a jóvenes estudiantes.—La congregación de San Luis Gonzaga invita a todos los jóvenes universitarios, de Academias y del Magisterio, a los Ejercicios Espirituales que se harán en el Sagrado Corazón del 5 al 11 de Marzo.  
Los dirigirá el R. P. Luis María Zaldívar, S. J.  
Todas las tardes, a las seis y cuarto, plática y Meditación, con cánticos intermedios.  
El domingo, 11 de Marzo, se tendrá la Misa de Comunión general a las nueve de la mañana, con breve plática en ella de perseverancia y al final la Bendición Papal.

### En el Santuario del Perpetuo Socorro

Ejercicios espirituales para caballeros.—Darán comienzo el día 11 de Marzo, a las siete y media de la noche bajo la dirección del M. R. Padre Ruiz Abad, rector del Santuario y del R. P. Roldán, de la Residencia de Madrid.  
Todas las tardes, desde el 12 al 18, el ejercicio tendrá lugar, en la forma siguiente: Siete y media, Rosario; siete y tres cuartos y Cánticos; ocho y tres cuartos, conferencia.  
La Comunión general será el 18, a las ocho y media de la mañana. A ella y a los Ejercicios se invita de modo especial a los caballeros de la Comunión diaria.

## Información Militar

**Servicio de la Plaza**  
Parada: Regimiento Infantería Córdoba, número 10.  
Jefe de día: Teniente coronel de infantería, don Luis Angosto Palma.  
Imaginería: Teniente coronel de artillería, don José Iglesias Martínez.  
Hospital y provisiones: 2.º capitán de infantería, don Joaquín Jiménez Canito.  
Imaginería: 3.º Capitán de infantería, don Alberto Rodríguez Martínez.  
De orden de S. E. El Comandante Sargento Mayor, Ildelfonso Guerrero.  
**El cuartel de Artillería**  
Mañana a las 11 30 se hará entrega por la Comandancia e Ingenieros a la Plaza de la cerca construida en el solar para construcción de un cuartel para artillería pesada, asistiendo como representante de este Gobierno el comandante de infantería Sargento Mayor de esta Plaza y concurriendo el personal que se expresa en el R. D. de 25 de Junio de 1902 (C. L. número 115).

## Revista de Mercados

**Los Docks**  
Cotización de cereales:  
Trigos precios, de 19'00 a 20'00 pesetas fanega; habas mazaganes 26'00; chicas cochineras 27'00; cebada a 13'00; avena 12'50; yeros, 26'50; maíz de 20 a 21 ptas; chícharos; garbanzos finos, 85 los 100 kilos; Semilla de remolacha, marca acreditada, 2 pesetas kilo; habichuelas de 65 a 75; pulpa, desecada, 275 toneladas.  
Los señores compradores, deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal le muestre los géneros.  
**Alhondiga de granos**  
Alteraciones que han tenido los cereales en el día de ayer:  
Precios de los granos por quintales métricos: Trigo 44 pesetas

Existencia del día anterior, 59; entrada de hoy, 18; total, 77; vendido, 00; quedan, 077.  
Los 44 kilos de trigo se han vendido a 19'50 pesetas.  
**Trigo**—Los labradores se muestran satisfechos del actual régimen de lluvias, que ha dado a las tierras el tempero apropiado.  
En cuanto al negocio, no ha sufrido en general, modificación durante la semana, por lo que los precios permanecen firmes.  
En Valencia se opera por partidas entre 75 y 75'50 reales fanega.  
Otras plazas: Palencia, Segovia, Salamanca y Zamora, a 73 reales fanega; Burgos, alaga, a 77; mocho y rojo, a 71; Rioseco, a 71 y 72; Lerma, a 68; Herrera, a 71; Villarcayo, de 72 a 76; Peñaranda, a 73; Soria y Piedrahita, a 72; Medinaceli, a 76; Avila, a 74 50; Soria, a 72; Nava del Rey, a 75.  
En Valencia se ofrece con tendencia sostenida: caudal Mancha, a 46'50 pesetas los 170 kilos sobre vagón sin envase; geja, a 45; hembrillas Datoa, a 46; Salamanca y caudal Peñaranda, a 44'50 con envase; extremeño y rubión gomecello, a 44 50; duro Andalucía, a 49.

de embarque, y los de América del Norte, de 85 a 86, precios a los que hay que aumentar 12 francos por derechos de aduana y 3 francos más por gastos diversos cuando se entregan en París.  
Otras plazas: Buenos Aires, 45'72 francos los 100 kilos; Rosario, 53'35; Chicago, 73'09.  
**Harina**—La plaza de Valladolid conserva los precios de semanas anteriores:  
Otras plazas: Lerma, de 25 a 27 reales arroba; Herrera, a 31 y 33; Frómista, de 25 a 27; Medinaceli, a 28; Osorno, de 25 a 25; Nava del Rey, a 25.  
El mercado de Salamanca no ha variado de aspecto, no obstante la reacción que se observa en el trigo. cotiza: Clases selectas, de 60 a 61 pesetas los 100 kilos con saco; extras, de 55 a 56; panaderas, a 45; bajas, a 52.  
En Sevilla: sémola, a 55 pesetas los 100 kilos con envase, sobre vagón; sémolada, a 53; primera corriente, a 51.  
Las plazas de Tarragona y Barcelona conservan sus precios.  
Cebada.—Valladolid, a 40 y 41 reales fanega; Palencia, a 39 Burgos, a 30; Salamanca, a 40; Arévalo, a 41 y 42; Soria, a 57; Avila a 41; Medinaceli a 48; Baltanás, a 39; Herrera, a 48; Lerma, a 47; Nava del Rey y Osorno, a 40.  
Las plazas de Sevilla, Valencia, Tarragona y Santander, sin variación.

**Juzgados municipales**  
Sagrario.—Defunciones: Pedro Regalado Robles, adulto y Pastora Sánchez Pérez, párvula.  
Nacimientos: Ninguno.  
Matrimonios: Ninguno.  
Salvador.—Defunciones: María, Gutiérrez Rays, párvula.  
Nacimientos: Uno.  
Matrimonios: Ninguno.  
Campillo.—Defunciones: Doña Encarnación Romero García, adulta; Francisco Estevez Jiménez, párvulo.  
Nacimientos: Uno.  
Matrimonios: Ninguno.

# Vinos LIENDO

Solera 1845 :: Imperial

— OLOROSO Y FINO —

## Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

### Gran rebaja de precios

Turismo sin arranque . . . . .	3 575 pesetas
Turismo sin arranque y llantas desmontables . . . . .	3.710 id.
Turismo con arranque y llantas desmontables . . . . .	3.910 id.
Voituret sin arranque . . . . .	3 435 id.
Voituret sin arranque y llantas desmontables . . . . .	3.570 id.
Voituret con arranque y llantas desmontables . . . . .	3.770 id.
Coupé . . . . .	5.340 id.
Sedán . . . . .	6.175 id.
Chassis sin arranque . . . . .	2.645 id.
Chassis sin arranque y llantas desmontables . . . . .	2.780 id.
Chassis con arranque y llantas desmontables . . . . .	3.020 id.
Chassis camión con macizos y llantas desmontables . . . . .	3 450 id.
Chassis camión con arranque y llantas desmontables . . . . .	3.730 id.
El Gran TRACTOR FORDSON . . . . .	4 260 pesetas

Estos precios se entienden sobre fábrica Cádiz

Agente para Granada y su provincia: ANTONIO MOLINA GALLEGO

CAMPILLO BAJO, 46

## SELLO JAPONES

Con el uso de este insuperable analgésico desaparece todo el dolor por rebelde que sea, en particular los especiales de las señoras

Sólo cuesta 25 céntimos

EN FARMACIAS

Concesionario: Vicente Gimeno Aznar. Puertollano (Ciudad Real)

### Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos

EN ATARFE

Abonos y primeras materias

Unico almacén en Granada, calle de Gracia, número 10

Oficinas: San Antón 20-Granada

### ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos

### SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL, Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO

Dr. Benedicto. S. Bernardo, 11, Madrid

De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón

REYES CATÓLICOS, 20.—GRANADA

## FARMACIA MONTES GARZON

REYES CATÓLICOS, 20.—TELÉFONO 87

PRECIOS MÓDICOS

Productos químicamente puros. Depósito general de

(-) Específicos. Aguas Minero - Medicinales (-)

## LOS QUE PADEZCAN TOS

por fuerte y crónica que sea, tomen las renombradas PASTILLAS del Dr. ANDREU. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas, que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, y casi siempre desaparece la tos por completo al concluir la primera caja.

Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los PAPELES AZOADOS ó los CIGARRILLOS ANTIASMÁTICOS del mismo Doctor que calman en seguida los ataques y de noche permiten dormir tranquilo. — Pidanse prospectos



SANTOÑA (SANTANDER)

ESPECIALIDADES

Filetos de Anchoa.—Samón al natural. Thón Mariné.—Pescados surtidos.



para candelas y cajas muerdas. Precios sin competencia en igualdad de peso y tamaño. Pedid catálogo a Mathis Gruber, Apartado 188, BILBAO.

SE VENDE un motor de gas. Darán razón en la Administración de este diario.

# EL AGUILA

## Gran Vía de Colón, 14.- GRANADA

Borceguíes para caballero, cosidos, de oscuria negra y todo suela a pesetas 12'50